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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub mne usterki zgto§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac czg$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

ARG

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

@[] .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

W klinie achromatycznym sktadowe nalezy wykonac z pary szkiet optycznych typu

A. flint-flint.
B. kron-flint.
C. kron-kron.
D. fluoryt-kron.
Zadanie 2.
Jaka przektadni¢ nalezy dobra¢ do nasadki krzyzowej, ktérej fragment pokazano na rysunku?
A. Zgbata.
B. Stozkowa.
C. Planetarna.
D. Slimakowa.
{_@ el
|
Zadanie 3.

Na rysunkach elementéw optycznych, w tabelce dotyczacej wymagan dla materiatéw, dopuszczalna
wielko$¢ 1 liczba pecherzy oznaczona jest literg

A. D
B. K
C. S
D. Z

Zadanie 4.
Przedstawiony symbol graficzny @ jest oznaczeniem powtoki
A. utwardzajacej.
B. rozjasniajace;j.
C. lustrzanej zewngtrznej.
D. lustrzanej wewngtrzne;j.

Zadanie 5.
Do sprawdzania przepuszczalnosci w szkle optycznym nalezy zastosowaé

A. fotometr.

B. goniometr.
C. spektometr.
D. refraktometr.
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Zadanie 6. B T
Na rysunku przedstawiono potgczenie gwintowe

A. dwustronne.
B. jednostronne.

C. $rubg o Ibie z noskiem.

D. $rubg z tbem mloteczkowym.

Zadanie 7.

Przedstawiony na rysunku frez diamentowy nalezy zastosowac do
A. cigcia szkia. A
B. obrébki plaszczyzn. %

C. szlifowania otworow.
D. obrobki powierzchni kulistych.

Zadanie 8.
Zmiana krzywizny smoty przez podcinanie wykonywana jest podczas procesu

A. frezowania.

B. polerowania.

C. szlifowania zgrubnego.
D. szlifowania doktadnego.

Zadanie 9.
Ktory wymiar grubosci wykonanej soczewki jest nieprawidlowy dla wymiaru 2+0,05 mm?
A. 1,94 mm
B. 1,98 mm
C. 2,03mm
D. 2,05 mm
Zadanie 10.
W potaczeniach statych i ruchowych przyrzadéw precyzyjnych na uszczelki nie nalezy stosowac
A. filcu.
B. gumy.
C. teflonu.
D. silikonu.
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Zadanie 11.

Rysunek przedstawia mocowanie soczewki z oprawg, wykonane metoda

A. wklejania.
B. zawijania.
C. zalewania.

D. zaciskania.

Zadanie 12.

Uklad soczewek lupy aplanatycznej przedstawiono na rysunku oznaczonym litera

Zadanie 13.

Ktory z przedstawionych symboli jest oznaczeniem stali stopowej konstrukcyjne;j?
A. 60
B. PA4

C. St6
D. B500

Zadanie 14.
Ktory z wymienionych materiatléow wykorzystuje si¢ do budowy pierscieni dystansowych w okularach
mikroskopowych?

A. Stal.

B. Braz

C. Zeliwo.

D. Aluminium.

Zadanie 15.
W celu wykonania kontroli pgcherzykowatosci szkta optycznego nalezy zastosowaé o$wietlenie
A. skosne.
rozproszone.

B
C. rownolegle do kierunku obserwacji.
D. prostopadte do kierunku obserwacji.
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Zadanie 16.

Do pokazanego na rysunku polgczenia ramienia tubusa z kolumng pochylng mikroskopu warsztatowego
nalezy zastosowac prowadnice $lizgowa

A. tréjkatng.

B. prostokatng.
C. naelementach walcowych.
D

w ksztalcie jaskoétczego ogona.

Zadanie 17.

Do mikroskopowej nasadki jednookularowej nalezy zastosowaé pryzmat przedstawiony na rysunku
oznaczony literg

Zadanie 18.

Podczas cigcia blokow i tafli szkla optycznego pila diamentowa, do kontroli wymiaréw liniowych
nalezy zastosowac

A. suwmiarke.
B. mikrometr.
C. katomierz.
D. katownik.
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W pokazanym na rysunku aparacie fotograficznym numerem 4 oznaczono

Zgodnie z przedstawionym schematem ukfadu pomiarowego wykonywany jest pomiar powigkszenia

Zadanie 19.
A. lustro.
B. migawke.
C. celownik.
D. przystong.
Zadanie 20.
A. lupy.
B. lunety.
C. teleskopu.
D. mikroskopu.
Zadanie 21.

Zgodnie z przedstawionym rysunkiem
mocowany jest w korpusie 1-1

A.

B.
C.
D

membrana.
przez zalanie.
przez zawijanie.
przez wklejenie.

/

il
——

y

zespot soczewek obiektywu mikroskopowego ZS 1-01
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Zadanie 22.
Do budowy okulara mikroskopowego pokazanego na rysunku jako diafragme pola nalezy zastosowaé
diaﬁ‘agme; soczewkd oczna
A. irysowg. ¢ - |
B. szczelinows. ﬁ %
C. stalg o otworze okraglym. E g&
o}
D. stalg o otworze kwadratowym. dicfragme] q
pola :Lj g
812
0o
kolektyw F.

Zadanie 23.
W montazu koncowym mikroskopu biologicznego nie wystepuje czynnos¢

A. ustawiania stolika.

B. justowania obiektywow.

C. ustawiania o$wietlenia Kohlera.

D. zamontowania nasadki okularowe;.

Zadanie 24.

Przedstawiony na rysunku element ma zastosowanie w naprawie

A. migawki centralnej.

B. diafragmy irysowe;j.

C. migawki szczelinowej.
D. diafragmy kwadratowe;j.

Zadanie 25.

Do sprawdzenia ustawienia pryzmatu Bauernfeinda w jednookularowej nasadce mikroskopowej nalezy
zastosowac

A. okular ze wskaznikiem.

B. okular z centralnym krzyzem.

C. obiektyw z testem kreskowym.
D. obiektyw z centralnym krzyzem.
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Zadanie 26.

Do sprawdzania powigkszenia lunet stuzy

A. lunetka wychylna.

B. dynametr Czapskiego.
C. luneta autokolimacyjna.
D. kolimator szerokokatny.

Zadanie 27.

Do sprawdzenia rownoleglosci osi w przyrzadach dwuocznych nalezy zastosowa¢ lunetke

A. wychylng.

B. podwojna.

C. dioptryjng.

D. autokolimacyjna.
Zadanie 28.

Polerowanie optycznych elementéw higroskopijnych najlepiej wykonywa¢ w komorze omywanej

A. ciepla woda.

B. zimng woda.

C. suchym azotem.
D. roztworem NaCl.

Zadanie 29.

Przedstawiony symbol graficzny jest oznaczeniem

n 5%
. sprzggacza optycznego. 7/

B. zlgcza swiattowodow.

sy (A

C. spojenia Swiattowodow.
D. s$wiatlowodu.

Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono mocowanie ptytki Swiatlodzielacej do korpusu za pomoca

A. klejenia.

B. zatapiania. A

C. nitowania.

D. wkretéw.
n—o) =l
IS SEPEy
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Zadanie 31.

Interferencyjny obraz prazkéw, sprawdzanej powierzchni sferycznej dla dopuszczalnej odchyitki

promienia N = 2, pokazany jest na rysunku oznaczonym literg

OO

A.
Zadanie 32.
Do pomiaru klinowatosci soczewek po obrébce zgrubnej nalezy zastosowaé
A. suwmiarke.
B. mikrometr.
C. czujnik z podstawg.
D. kolimator z krzyzem.
Zadanie 33.
Do doktadnego pomiaru rownoleglosci ptytek podczas obrobki wykanczajacej nalezy zastosowaé
A. mikrometr.
B. czujnik zegarowy.
C. lunete autokolimacyjna.
D. mikroskop warsztatowy.
Zadanie 34.
Do sprawdzania podziatki dioptryjnosci okularéw przyrzadéw optycznych shuzy
A. dioptriomierz.
B. lunetka dioptryjna.
C. dynametr Ramsdena.
D. lunetka autokolimacyjna.
Zadanie 35.

Jakiego typu obiektyw nalezy dobraé przy naprawie mikroskopu, jesli uszkodzony posiada oznaczenie
100/1,3 OI?

A.

B.
C.
D

Achromatyczny.
Apochromatyczny.
Planachromatyczny.
Planaapochromatyczny.
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Zadanie 36.
Do sprawdzania $rednicy zaokrgzonych ptytek nie stosuje si¢

A. suwmiarki,

B. mikrometru.

C. sprawdzianu szczgkowego dwugranicznego.
D. sprawdzianu szczgkowego jednogranicznego.

Zadanie 37.

Do przecinania na frezarkach stosuje si¢ frez

A. palcowy.
B. tarczowy.
C. ksztattowy.
D. slimakowy.
Zadanie 38.

Do sprawdzania zdolnosci rozdzielczej obiektywéw mikroskopowych nie uzywa sig

A. testu kreskowego.

B. siatek dyfrakcyjnych.

C. preparatu amphipleura pelucida.
D. preparatu pleurosigma angulatum.

Zadanie 39.
Zapis wymiaru ¢ 14H6/s7 okresla pasowanie

suwliwe.
wciskane.

lekko wtlaczane.
D. wtlaczane zwykle.

owp

Zadanie 40.

Do obrobki wykanczajgcej pryzmatow nie stosuje si¢ mocowania za pomocg

A. kontaktu optycznego.

B. gipsu sztukatorskiego.

C. szklanych plyt naklejniczych.

D. uchwytéw naklejniczych z gniazdami.
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